
Četrtek
Naša familija je spet ogrožena, mislim, v fi-

lozofskem smislu. Ata se je namreč začel uk-
varjati z gradbeništvom. Vtaknili so ga v grad-
beni odbor in zdaj na svoji koži spoznava, kako
je, če imaš opraviti s famoznimi gradbeniki, o
katerih je sicer toliko slišati in se nasploh dela
prava fama.

Ko je prišel ata zadnjič domov, je klel kot
furman. »Višja sila, višja sila, jim bom že dal
višjo silo!« je ponavljal in pomirila ga je šele
mama s kozarcem piva.

Za nepoznavalce je treba povedati, da je
višja sila gradbeniški temeljni izraz, pri kate-
rem se začne in konča strokovna abeceda.
Višja sila je, če iz lokalpatriotizma oddaš delo
šišenski firmi, da ostane vse v »družini«, nakar
se med gradnjo izkaže, da firma niti približno n!
dorasla zalogaju, ki si ga je izsilila. Kriva je se-
veda višja sila, saj se je vendar šele z začet-
kom del pokazalo, da je pod travo čisto na-
vadna zemlja, ne pa že zgrajena soseska.
Tudi cestoje, kot se je izkazalo po prvih odko-
pih, še treba narediti in od Rimljanov ni ostal
niti pločnik, kaj šele celotna komunalna uredi-
tev. Smola.

In potem je bilo treba graditi. Vse na novo in
odzačetka. Junij, julijin avgustsovroči meseci
— to je višja sila. Zaradi te višje sile vleče tudi
gradbince na morje, tako kot navadne smrtni-
ke. In tako na višku gradbene sezone, ki je
menda v naših klimatskih pogojih silno kratka
(tako trdijo gradbeniki), pol ekipe izgine na do-
pust, druga polovica pa kolne po gradbišču in
čaka, da pride na vrsto. S polovično ekipo ne
moreš delati čudežev — to je pač višja sila.

Vodja gradbišča tarna, zavija z očmi in od
obupa redno obiskuje bližnji bife. To zelo ne-
navadno vpliva na njegovo počutje: vedno bolj
se mu vrti v glavi injezik se vedno huje zapleta.
V takšnem stanju delo ne more teči—to je pač
višja sila.

Nato se s septembrom nehajo dopusti, toda
začne se, recimo, slabo vreme. Zdaj višja sila
zablesti v pravem sijaju: v dežju in blatu res ne
moreš delati tako, kot bi rad. To je znano že od
pamtiveka. Ko zagrmi za hribom in se stemnijo
oblaki, si gradbeniki oddahnejo: višja sila jim
bo priskocila na pomoč, da bodo opravičili za-
mudo in zaradi nje podražitev. Če ne bi bilo
višje sile, bi jim trda predia, kar bi sicertudi bila
višja sila, vendar ne takšna, kakršno si želijo.
In tako naprej.

Ata pravi, da bo lepega dne storil kakšno
neumnost. Recimo, stemnilo se mu bo pred
očmi in bo katerega od gradbenikov zavratno
umoril.

Oa bi se mu zaradi tega kaj hudega pripetilo,
ni bojazni: izgovoril se bo na — višjo silo...


